

Зимняя пора

ГБДОУ детский сад № 92
Смирнова Светлана Николаевна

Санкт-Петербург
2019

Зимняя пора

Зимушка-зима... Это самое холодное время года.
Зимние месяцы – декабрь, январь и февраль.



С НАСТУПЛЕНИЕМ ЗИМЫ СТАНОВИТСЯ ВСЕ ХОЛОДНЕЙ, ПРИХОДЯТ МОРОЗЫ. ПОЧТИ ВСЕГДА ЗИМОЙ НЕБО ПОКРЫВАЮТ ОБЛАКА, КОТОРЫЕ ПРИНОСЯТ УЖЕ НЕ ДОЖДЬ, А СНЕГ. ОН ПОКРЫВАЕТ ЗЕМЛЮ, ВЕТКИ ДЕРЕВЬЕВ, КРЫШИ ДОМОВ. МОРОЗ СКОВЫВАЕТ ЛЬДОМ ОЗЕРА, РЕКИ, РУЧЬИ. ЭТО ПРОИСХОДИТ ПОТОМУ, ЧТО СОЛНЦЕ В ЭТО ВРЕМЯ ГОДА НАХОДИТСЯ НИЗКО НАД ЗЕМЛЕЙ И НЕ ПРОГРЕВАЕТ ЗЕМЛЮ. ХОЛОДНЫЙ ВОЗДУХ ПРИНОСИТ ТУЧИ, В КОТОРЫХ КАПЕЛЬКИ ДОЖДЯ ПОД ДЕЙСТВИЕМ ХОЛОДА ПРЕВРАЩАЮТСЯ В СНЕЖИНКИ.





В безветренную погоду снежинки падают на землю спокойно, но стоит подуть ветру, как поднимается снежная метель, оставляя после себя заносы и сугробы. Зимой бывают сильные морозы. В такую погоду снег становится рыхлым и скрипучим.



Иногда зимой теплые воздушные течения доходят до заснеженных мест и немного повышают температуру воздуха. Наступает оттепель — теплые солнечные дни, во время которых снег становится мягким, и из него можно лепить снежки и снеговиков.



**Белая, узорная
Звездочка-
малютка,
Ты слети мне на
руку,
Посиди минутку!
Покружилась
звездочка
В воздухе
немножко,
Села и растаяла
На моей ладошке.**



Холод и отсутствие корма заставляют перелетных птиц улетать в теплые края, но зимующие типы находят себе корм. Они питаются насекомыми, спрятавшимися в сухих листьях, под корой деревьев, в трещинах домов и заборов. Кроме того, на ветках деревьев и кустарников остались почки, плоды и семена.

Некоторые птицы, например, синицы и поползни, зимой пользуются запасами, которые они сделали еще осенью.



Верхний слой воды в водоемах — речках, озерах, прудах и ручьях — промерзает и покрывается толстым слоем льда. В оттепель, когда стекла окон покрываются тонким слоем воды, мороз образует на них фантастические узоры. Это тонкий слой льда, который состоит из мельчайших кристалликов, сложенных в причудливые формы.



В конце зимы, когда солнце прогревает крыши, снег начинает таять, но мороз успеваает превратить воду в сосульки.



У серебряной дорожки,
Лишь наступит Новый год,
На высокой тонкой ножке
Чудо-елочка встает.

Это елка не простая,
И она не для ребят.
Возле елочки летая,
Птицы весело свистят.

Тут и дятел, и синицы,
Снегири, и воробей –
Все хотят повеселиться
Возле елочки своей!

Не блестят на ней игрушки
И не светится звезда,
Но зато для птиц кормушки
Мы повесили туда!

Прилетают птичьи стаи
К нам на елку в зимний сад,
И в саду не умолкая
Колокольчики звенят.
З.Александрова



Зима спешит, хлопочет,
Укутала в снега
Все кочки и пенечки,
Скамейки и стога.

Белеют рукавицы
На веточках берез,
Чтоб им не
простудиться,
Чтоб выдержать мороз.

Зима велела дубу
Накинуть пышный мех,
На ель надела шубу,
Тепло укрыла всех.

Надолго и надежно
В реке скрепила лед.
Ходить по речке можно –
Иди к нам, Новый год!
О. Высотская.



Декабрь

Декабрь - Студенец, потому что стужа и холод становятся долгими спутниками погоды. Что ни день, то снегопад. Выпало много снега! Снег белый, пушистый и ещё липкий, можно лепить снежки. Только временами в декабре могут наступать оттепели и снег становится мокрым, но бывают и крепкие морозы. А вот улицы весело играют нарядными огоньками. Совсем праздничное настроение, скоро Новый год!



Январь

Зима в разгаре. Январь - самый холодный зимний месяц. Земля покрыта снегом, лес тонет в сугробах, мороз рисует узоры на окнах. День прибавился. Днём небо очищается от облаков, светит яркое солнце.



Февраль

Февраль - последний месяц зимы и самый снежный. Именно в феврале на улице завывают метели, бураны и крутят вьюги. Но поворот к весне уже произошёл. Солнце с каждым днём поднимается всё выше, ярче светит, больше греет. День становится длиннее, и слышится звенит первая робкая капель, на южной стороне с крыш свисают длинные хрустальные сосульки.

После метелей лес просыпается преобразённый, посеребрённый снегом. Часто деревья и кусты покрыты мохнатым инеем.

В феврале бывают оттепели, снег подтаивает, а сугробы оседают, делаются ниже. Свет прибывает, солнышко пригревает, оживают лесные обитатели - птицы, звери. Бойкие синицы взлетают на самые верхушки деревьев и затягивают весёлую песенку. Оживляются воробьи и галки. Воробьи собираются в стайки, садятся на кусты, изгороди, громко и радостно чирикают. Начинаются игры у зайцев, у лисиц, дерутся между собой волки. Только медведи всё ещё спят в своих тёплых берлогах.

